

讲好晋商文化故事 诠释万里茶道价值

万里茶道国保单位文化联盟成立

本报讯(记者 弓凤飞)7月26日,万里茶道国保单位文化联盟成立大会暨学术研讨会在晋商博物院举行。

联盟由太原市文物局组织,晋商博物院、太原市文物保护研究院(关帝庙博物馆)牵头,来自山西、河南、江西、内蒙古等8省(自治区)的晋商博物院、洛阳隋唐大运

河文化博物馆等21家万里茶道沿线国保单位及山西财经大学等高校共同发起成立。

万里茶道是17世纪末至20世纪初,促成中蒙俄贸易繁荣兴盛的一条跨国商贸大动脉,在中国茶叶史、东亚运输史、东方文明史和国际贸易史上都书写下流光溢彩的一笔,具有重大的历史和现实意

义。万里茶道还是一条享誉世界的文化线路,沿线文物遗存丰富,是亚欧文明交流互鉴的重要物证。作为万里茶道的开拓者和经营主力军,晋商的足迹见证了这条重要国际商道上“使者相望于道,商旅不绝于途”的盛况。

万里茶道国保单位文化联盟将通过成员单位搭建展览展示、学

术研究、文创研发、人才培养、社会教育等多领域合作平台,互相支持、精诚合作,强化联盟优势,推进务实合作,聚焦晋商文化的研究阐释、展示利用,全方位、多角度诠释万里茶道和晋商文化的物质内涵、精神实质和时代价值,坚定文化自信,讲好晋商故事,发扬诚实守信、开拓进取、和衷共济、努

实经营、经世济民的晋商精神,持续提升万里茶道和晋商文化影响力,弘扬传播中华优秀传统文化,促进万里茶道沿线国保单位发展繁荣,奋力谱写万里茶道国保单位高质量发展新篇章。

当日下午,山西财经大学晋商研究院院长乔南作了题为“早期中俄茶叶交流及万里茶道起源”的讲座。



著名表演艺术家赵有亮去世

记者从中国国家话剧院获悉,原中国国家话剧院院长、国家一级演员赵有亮7月26日因病去世。

赵有亮,1944年11月1日出生于上海,1966年毕业于上海戏剧学院,1987年被任命为中国儿童艺术剧院第一副院长,1990年被任命为原中央实验话剧院院长,2001年12月25日,原中国青年艺术剧院和中央实验话剧院合并为中国国家话剧院,赵有亮出任首任院长。

赵有亮对戏的“紧”和对人的“松”,为剧院带来了大跨步的发展。有媒体评论,他的管理特点是“务实的工作作风、开明的处世态度和宽松的艺术环境”。对于中国国家话剧院的剧目建设,赵有亮的态度是:“没有风格就是国家话剧院的风格,传统剧、实验剧、商业剧什么都能演,只有这样才能名副其实。”赵有亮同时认为,好话剧首先要有好故事,因此他对剧本的选择十分慎重。

赵有亮对演员们的管理相当开明,对于演员进军影视界发展也非常理解,“只要有好戏,演员是很愿意演的。关键是要创造好的创作环境,提供深入生活和创新的空间。”赵有亮曾表示,给年轻人创造条件很重要,他对年轻人的期望是“演戏好,人品好”。

赵有亮同时还是一位出色的演员,他形象儒雅,戏路很宽。

1979年,他拍摄首部电影《我的十个同学》。1987年,他出演《秋白之死》。1994年,他参与由黄蜀芹执导、改编自叶辛的同名小说《孽债》,引发巨大轰动。2001年,他拍摄了我国第一部全景式展现海峡两岸关系的《台湾海峡》。2003年,他主演警匪剧《铁血豪情》。2005年,他拍摄了改编自铁凝同名长篇小说的电影《大浴女》。2010年,他拍摄了崔健执导的首部电影《蓝色骨头》。2012年10月,开拍动作历史片《止杀令》。

他还主演过话剧《喝延河水长大的》《保尔·柯察金》《理查三世》等;电影《都市里的村庄》《解放》《离婚》《你好,太平洋》和电视剧《吴晗》《儒商》《难舍真情》等均获得好评。

赵有亮主演的电视剧《故土》《好爸爸,坏爸爸》《秋白之死》等荣获全国电视剧“飞天奖”,获中国电影表演学会奖。赵有亮还荣获过“全国劳动模范”“全国文化系统先进工作者”的称号。

赵有亮生前被人爱戴,为人处世和戏品人品极受称赞。得知他去世的消息,业内人士都深表哀悼。著名导演尹力深情痛悼:“从1988年我拍电视剧《好爸爸,坏爸爸》开始,我们的合作和友情延续了几十年,前一段还通电话,他说想小二了,遂发照片给他……没想到……他是好演员、好领导、好朋友、好兄长、好人。赵有亮兄一路走好。”

据北京日报客户端 王润

从助人
从小培养
为乐

(传承
中华
好风尚)

